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 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Invocando a proteção de Deus, declaro aberta a 

presente sessão especial.  

 Convido para compor a mesa as excelentíssimas 

autoridades que serão nominadas a seguir: 

 Excelentíssimo senhor secretário de estado de 

Comunicação, Walter Bier, neste ato representando 

o excelentíssimo senhor governador do estado de 

Santa Catarina, João Raimundo Colombo;  

 Excelentíssima senhora desembargadora Salete 

Silva Sommariva, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor presidente do Tribunal de 

Justiça de Santa Catarina, desembargador Nelson 

Schaefer Martins; 

 Senhor presidente da Associação de Diários do 

Interior de Santa Catarina – ADI/SC -, Ámer Félix 

Ribeiro;  

 Senhor presidente da Associação Catarinense de 

Imprensa – ACI -, Ademir Arnon de Oliveira;  

 Senhor presidente da Federação das Indústrias 

do Estado de Santa Catarina – Fiesc -, Glauco José 

Côrte;  

 Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Chapecó e presidente da Fecam, José Claudio 

Caramori.  

 Excelentíssimas autoridades, senhoras e 

senhores, a presente sessão em comemoração aos 20 

anos da Associação de Diários do Interior de Santa 

Catarina – ADI/SC -, foi convocada por solicitação 

da Mesa Diretora e aprovada por unanimidade pelos 

demais parlamentares.  

 Neste momento, teremos a execução do Hino 

Nacional.  

 (Procede-se à execução do hino.) 



 Gostaríamos de registrar a presença das 

seguintes autoridades: 

 Excelentíssimo senhor deputado estadual João 

Amin;  

 Excelentíssimo senhor deputado estadual 

Antônio Aguiar;  

 Excelentíssimo senhor deputado estadual 

Cleiton Salvaro;  

 Excelentíssimo senhor deputado estadual José 

Milton Scheffer;  

 Excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Rio do Sul, Garibaldi Antônio Ayroso;  

 Senhor secretário de Comunicação Social, 

Sandro Fabrício Ramos, neste ato representando o 

excelentíssimo senhor prefeito do município de 

Araranguá, Sandro Roberto Maciel. 

 Senhor vice-presidente da Câmara Municipal de 

Araranguá, vereador Aquiles Ghellere;  

 Senhor vice-presidente do setor da Indústria - 

Facisc, André Gaidzinski; 

 Senhor presidente da Celesc, Cleverson 

Siewert;  

 Senhor presidente do Sindicato das Empresas 

Proprietárias de Jornais e Revistas do Estado de 

Santa Catarina – Sindejor/SC -, Ronaldo Roratto;  

 Senhor presidente do Grupo RIC Record de Santa 

Catarina, Marcello Petrelli;  

 Senhor presidente da Associação Catarinense de 

Emissoras de Rádio e Televisão – Acaert -, Rubens 

Olbrisch;  

 Senhor secretário de Comunicação, Luiz Rosa 

dos Reis, neste ato representando o Grande Oriente 

de Santa Catarina;  

 Senhora diretora de Marketing e Comunicação, 

Valdirene Teixeira, neste ato representando o 

senhor diretor regional do Senac, Rudney Raulino;  

 Senhor coordenador regional da Grande 

Florianópolis, Wilson Sanches Rodrigues, neste ato 

representando o senhor superintendente do Sebrae-

SC, Carlos Guilherme Ziguelli.  

  A seguir, teremos apresentação de um vídeo 

sobre os 20 anos da ADI/SC.  

 (Procede-se à apresentação do vídeo.)  

 



Convido o sr. deputado João Amin para fazer 

uso da palavra, neste ato representando os demais 

parlamentares. 

O SR. DEPUTADO JOÃO AMIN – Boa-noite a todos!   

Cumprimento o presidente da Assembleia 

Legislativa, deputado Gelson Merisio, e em nome 

dele cumprimento todos os deputados que se 

encontram nesta sessão especial, e ao cumprimentar  

o dr. Glauco José Côrte, cumprimento todas as 

autoridades já nominadas na mesa que se encontram 

nesta sessão especial. 

(Passa a ler.) 

“É com muita satisfação que prestigiamos os 20 

anos da Associação de Diários do Interior de Santa 

Catarina, uma associação que congrega com muita 

eficiência e esmero jornais diários do interior, 

instrumentos fundamentais na divulgação e 

transparência de informações em todas as regiões 

catarinenses. 

Criada de forma pioneira em 3 de dezembro de 

1995, com a união de oito proprietários de jornais 

com circulação diária, a ADI promove a 

qualificação e a constante atualização dos 

proprietários, diretores e editores dos diários 

associados. Essa busca por qualidade é a 

ferramenta de fortalecimento da imprensa regional. 

Cito como exemplo dessa busca por qualidade a 

Coluna Pelo Estado, veiculada em dezenas de 

jornais do interior, que iniciou pelas mãos do 

decano da imprensa catarinense Moacir Pereira e 

hoje é conduzida pela competente jornalista Andréa 

Leonora. 

Os jornais do interior conhecem os traços 

culturais, políticos e econômicos das comunidades 

que atendem e, por conta disso, têm o poder de 

traduzir a realidade das diferentes regiões, 

cumprindo o papel de democratizar a informação e 

conduzir o progresso e a inclusão social para as 

cidades mais distantes, porém não menos 

importantes, do nosso estado de Santa Catarina. 

Os diários têm circulação nas regiões norte, 

sul, vale do Itajaí, litoral, planalto norte, 

serra, meio-oeste e oeste, com abrangência e 

capacidade de comunicar os principais municípios 



do estado. Ao longo dos anos, a Associação tem 

ampliado as suas atividades, consolidando uma 

posição de destaque na integração editorial de 

seus veículos, bem como no atendimento das 

comunidades onde se insere. 

Dito isto, nada mais justo do que esta Casa 

Legislativa abrir as suas portas para esta 

solenidade e homenagear não apenas a ADI, mas 

todos aqueles que, de forma ou outra, trabalharam 

e se empenharam para que a entidade conquistasse 

um lugar de destaque na comunicação de Santa 

Catarina.” 

Parabéns, ADI! 

Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Neste momento, convido a mestre-de-cerimônias, 

Nicoli Madeira, para proceder à nominata dos 

homenageados desta noite.  

A SRA. MESTRE-DE-CERIMÔNIAS (Nicoli Madeira) – 

Senhoras e senhores, boa-noite! 

Neste momento o Poder Legislativo catarinense, 

em sessão especial, presta uma homenagem a 

Associação de Diários do Interior de Santa Catarina 

- ADI/SC -, pela passagem dos seus 20 anos de 

fundação, com ampla cobertura do território 

catarinense e capacidade de comunicar os principais 

municípios, atendendo aos interesses locais e 

regionais de forma eficiente, com sotaque regional 

e proximidade com o leitor, fortalecendo a mídia 

regional do estado de Santa Catarina. 

Convido o presidente deste Poder, o sr. 

deputado Gelson Merisio, para fazer a entrega da 

homenagem. 

Convido para receber a homenagem o sr. 

presidente da Associação de Diários do Interior de 

Santa Catarina – ADI/SC -, Ámer Félix Ribeiro. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Solicito que os senhores permaneçam à frente, 

por favor! 

Neste momento, a Associação de Diários do 

Interior de Santa Catarina presta uma homenagem 



com a entrega do Troféu Vintenário ADI-SC às 

entidades que muito contribuíram para o 

crescimento e fortalecimento da instituição. 

 Convido para fazer a entrega das homenagens o 

sr. presidente da ADI/SC, Ámer Félix Ribeiro.  

 Convido para receber o troféu o excelentíssimo 

sr. presidente da Assembleia Legislativa do Estado 

de Santa Catarina, deputado Gelson Merisio. 

 (Procede-se à entrega do troféu.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o troféu o sr. presidente 

da Associação Catarinense de Imprensa, Ademir 

Arnon de Oliveira.  

 (Procede-se à entrega do troféu.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o troféu o sr. presidente 

do Banco Regional de Desenvolvimento do Extremo 

Sul – BRDE/SC -, Neuto Fausto De Conto. 

 (Procede-se à entrega do troféu.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o troféu o sr. presidente 

da Federação das Indústrias do Estado de Santa 

Catarina – Fiesc -, Glauco José Côrte. 

 (Procede-se à entrega do troféu.) 

 (Palmas) 

 Convido para receber o troféu o excelentíssimo 

sr. governador do estado de Santa Catarina, João 

Raimundo Colombo, neste ato representado pelo sr. 

secretário de estado de Comunicação, Walter Bier.  

 (Procede-se à entrega do troféu.) 

 (Palmas) 

 Solicito que o sr. secretário Walter Bier 

permaneça à frente para a próxima homenagem. 

 A seguir, a associação homenageada confere o 

título de Amigos da ADI/SC às lideranças que 

desempenharam importantes ações de estímulo à 

entidade e aos seus diários integrados, 

contribuindo para o avanço, o aprimoramento 

técnico e o desenvolvimento associativo.  

 Convido para receber a homenagem o 

excelentíssimo sr. secretário de estado de 

Comunicação, Walter Bier. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 



Agradeço ao sr. secretário.  

Convido para receber a homenagem o presidente 

da Celesc, Cleverson Siewert.  

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

 (Palmas) 

A seguir, a Assembleia Legislativa do estado 

de Santa Catarina tem a grata satisfação de 

promover o lançamento do livro 20 Anos da ADI/SC – 

A Força da Comunicação Regional.  

 O livro conta a história de duas décadas da 

imprensa catarinense e insere a história da ADI/SC 

no contexto mundial. A publicação do livro contou 

com o apoio do governo de Santa Catarina. Os 

textos são da jornalista Rossana Espezin, com 

edição de Karin Verzbickas e publicados pela 

editora Fábrica de Comunicação. Os exemplares 

serão distribuídos gratuitamente às bibliotecas 

públicas, universidades e às principais entidades 

ligadas à área de comunicação e história no estado 

de Santa Catarina.   

Convido o jornalista Roger Bittencourt, 

acompanhado do presidente da ADI, sr. Ámer Félix 

Ribeiro, para fazer a entrega do livro 20 Anos da 

ADI/SC – A Força da Comunicação Regional ao sr. 

deputado Gelson Merisio, presidente deste Poder. 

(Procede-se à entrega do livro.) 

 (Palmas) 

Convido para fazer uso da palavra o 

coordenador editorial desta publicação, o 

jornalista Roger Bittencourt.  

 Muito obrigada! 

 O SR. ROGER BITTENCOURT – Boa-noite a todos!  

Senhoras e senhores, em primeiro lugar, 

gostaria de cumprimentar os parlamentares e as 

autoridades políticas aqui presentes na figura do 

presidente Gelson Merisio; os empresários da 

comunicação e demais empresários, na figura do 

presidente da Fiesc, dr. Glauco José Côrte; e 

aqueles que fazem a comunicação regional, 

comunicadores, profissionais de comunicação, na 

figura do secretário de Comunicação do estado, sr. 

Walter Bier.  

 Nós tivemos muito prazer de produzir e 

preparar esse livro. Tenho certeza de que os 



senhores irão ficar muito satisfeitos e 

conhecerão, através da publicação, um pouquinho 

mais da história da ADI.  

Quero agradecer o voto de confiança da ADI, 

agradecendo ao presidente Ámer, ao Adriano Kalil e 

a todos os diretores da ADI que nos permitiram 

construir junto com eles essa obra que resgata uma 

parte muito importante da comunicação catarinense, 

porque é inquestionável o papel da ADI no 

desenvolvimento da comunicação do estado.  

 O livro retrata também um pouco da evolução da 

mídia, tanto do ponto de vista tecnológico como de 

qualidade, de conteúdo e, principalmente, a 

evolução da mídia regional, uma característica do 

nosso estado, que tem várias cidades que poderiam 

ser a capital, várias cidades com potencial 

econômico importante. Dessa maneira, desenvolveu-

se a mídia regional, não apenas com cinco ou seis 

capitais, mas com 30 capitais ao longo de todo 

território catarinense.  

 O livro conta também um pouquinho da 

democratização da informação e do papel que 

diversas pessoas tiveram para permitir que essa 

democratização acontecesse. E incluo a Assembleia 

Legislativa, o governo do estado, a Fiesc e todas 

as entidades do trade da comunicação que 

trabalharam nesse sentido para a democratização da 

informação em Santa Catarina.  

 Nós conseguimos, através da obra, perceber um 

pouco melhor o papel social desempenhado pelos 

veículos regionais associados à ADI, o papel 

econômico que essas publicações representam, a 

relevância desses jornais, hoje jornais, hoje 

portais, hoje, inclusive, canais de televisão na 

web, e a importância da indústria jornalística, da 

comunicação, no desenvolvimento econômico de Santa 

Catarina.   

 No livro, todos os atuais veículos associados 

à ADI são contemplados com um pouquinho da sua 

história, onde estão inseridos e qual é o papel 

que eles representam naquela comunidade. 

 Não vou me alongar e quero agradecer, mais uma 

vez, à ADI e dizer ao Ámer, que lembra bem desse 

início, e ao Adriano que tive o prazer de ocupar o 



cargo de secretário de Comunicação, em 1995, 

quando foi fundada a ADI, e hoje tenho o prazer, 

através da editora Fábrica de Comunicação, de 

fazer o lançamento do livro que conta essa 

história que pude acompanhar desde o primeiro 

momento, sem deixar de fazer uma menção especial 

às jornalistas Rossana Espezin, pelo trabalho de 

pesquisa e redação; à Karin Verzbickas, que fez 

toda a coordenação da publicação e edição do 

material; e ao Thiago Moratelli, responsável pelo 

design do livro. 

 Espero que vocês gostem, assim como eu gostei. 

 Muito obrigado! 

 (Palmas) 

 (SEM REVISÃO DO ORADOR) 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Convido para fazer uso da palavra, em nome da 

instituição homenageada, o sr. presidente da 

Associação de Diários do Interior de Santa 

Catarina – ADI/SC -, Ámer Félix Ribeiro. 

 O SR. ÁMER FÉLIX RIBEIRO – Boa-noite a todos! 

Primeiramente, gostaria de ratificar, ao 

cumprimentar o presidente, deputado Gelson 

Merisio, a coragem pela semana que a Assembleia 

tem passado em todos os seus momentos, e a coragem 

que os donos de veículos de comunicação também têm 

que ter.  

Eu sempre me refiro ao dr. Glauco José Côrte 

como uma pessoa religiosa, ponderada, orientadora, 

que sempre nos traz um monte de informações 

precisas e diz: “Ámer, fique com os amigos e 

prestigie os amigos e os seus parceiros”. Muito 

obrigado, dr. Glauco! 

O Ademir Arnon de Oliveira, presidente da 

Associação Catarinense de Imprensa, é um parceiro 

e um ombro amigo. Obrigado pela presença! 

O Walter Bier, meu parceiro de antigamente, 

que ia atrás de mídia, hoje está num posto forte, 

com bastante inteligência e tem-nos prestigiado 

bastante. Muito obrigado! Os jornais sempre tentam 

fazer alguma coisa, e sempre acertando, com senso 

de justiça e assim por diante. 

Quero cumprimentar a desembargadora, dra. 

Salete Silva Sommariva, minha conterrânea de 



Criciúma, e dizer que o seu senso de justiça 

sempre prevalece nesse sentido. 

Quando falamos da nossa cidade, falamos dos 

municípios, e nada mais justo do que falar sobre a 

Fecam, prefeito José Claudio Caramori. Muito 

brigado pela sua presença! 

Quero também fazer o registro da presença do 

meu parceiro do dia a dia, que é o deputado 

Cleiton Salvaro, que me delegou a confiança das 

rádios da família, pois eu também trabalho lá, 

juntamente com os jornais. Muito obrigado, 

deputado Cleiton Salvaro! 

Gostaria de dizer que tenho um parceiro de 

todos os dias, que é o Adriano Kalil. Muito 

obrigado por tudo! 

Agradeço também ao Dercio Roberto Rosa e à 

nossa diretoria, à Adjori, ao Sindejor, à Acaert e 

a todas as instituições. Vejo que estão presentes 

quatro estados brasileiros representados pelos 

presidentes: Bahia, Espírito Santo, Paraná e assim 

por diante.  Muito obrigado pela presença! 

Para falar dos parceiros mais fortes, quero me 

referir a você, Marcelo, que nas horas difíceis 

sempre esteve conosco.  

(Passa a ler.)   

“Sr. presidente da Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, autoridades presentes, 

meus companheiros de mesa, senhoras, senhores, 

parlamentares e amigos. 

Primeiramente, gostaria de dizer que é com 

grande orgulho que a Associação de Diários do 

Interior de Santa Catarina – ADI/SC - celebra 

fortemente o fato de atingir 20 anos de sua 

fundação, com total interação social com as 

comunidades nas quais atua. É um importante marco 

em sua trajetória de trabalho, que tem o objetivo 

de valorizar o papel que  cumpre junto à sociedade 

catarinense, falando sempre a linguagem regional. 

Conseguimos criar, construir e sustentar uma 

entidade sólida, amadurecida e com um papel bem 

definido de comunicar o interior do nosso amado 

estado com grandes vínculos comunitários e, a 

partir daí, apontar, por meio da presença dos 

diários em todas as suas cidades, as perspectivas 



para o desenvolvimento de Santa Catarina e o bem-

estar de seu povo, que é exemplo para todo o 

Brasil. 

Ao completar 20 anos com solidez e maturidade, 

volto a repetir, a ADI-SC agradece aos 

proprietários de jornais, aos seus diários, aos 

associados e aos parceiros pela prática de um 

jornalismo comprometido com a identificação de 

problemas sociais e a busca de convergência de 

esforços para superá-los. Fazer um jornal todo dia 

é matar um leão todo dia, contribuindo assim para 

transformar Santa Catarina em um polo de qualidade 

de vida aos catarinenses. 

Em 20 anos, fizemos muita coisa para atingir o 

patamar de qualificação e o reconhecimento que 

temos hoje com bastante maturidade. Realizamos dez 

edições catarinenses de Workshop Catarinense de 

Integração, como o ocorrido na tarde de hoje, além 

de duas edições do Congresso de Diários do 

Interior do Brasil. E já falei hoje que levamos 

380 donos de jornais a Brasília, e o dr. Glauco 

foi testemunha disso, na nossa primeira edição. E 

tudo isso idealizado por Santa Catarina e 

realizado em Brasília.  

Tudo isso reforça a conclusão de que não 

podemos parar, apesar das dificuldades. O mercado 

exige atualização, visão de futuro permanente, e 

estamos empenhados em oferecer o caminho mais 

curto de acesso a essa atualização como a que 

vimos hoje. 

Por esta razão, a cada dia dessa jornada de 20 

anos, os diários de Santa Catarina estão mais 

fortes e consolidados, mantendo a experiência 

diária de integração por meio de instrumentos como 

a Coluna Pelo Estado. Eu e o Adriano viajamos para 

alguns países, inclusive para a Itália, e quero 

dizer que não existe em nenhum lugar do mundo uma 

coluna diária que circule em 30 jornais. Devemos 

isso a algumas pessoas e aos nossos parceiros que 

estão aqui, inclusive os donos de jornais. 

Então, ela relata matérias, projetos e 

coberturas especiais, como missões internacionais 

realizadas na Itália, Peru, Emirados Árabes, 

Rússia, dentre outros países. 



Por todas essas razões, posso afirmar, e 

repito com a máxima convicção e com humildade, que  

somos únicos! E que juntos somos maiores e muito 

mais fortes!” Esta é a característica do nosso 

estado. 

A ADI/SC agradece à Assembleia Legislativa do 

Estado de Santa Catarina, presidente, por esta 

deferência na Casa e pela homenagem nesta sessão 

especial; às autoridades e aos parlamentares 

presentes. E reforça também o agradecimento 

especial e forte pela prestação dos serviços da 

Central de Comunicações, que é uma parceira, a 

mentora de tudo que faz a parte logística. Para 

terem uma ideia, quando eu estava de licença por 

três meses, o Adriano coordenou tudo de forma 

muito forte e as coisas estão acontecendo sem 

atraso, de forma precisa. Essa é a equipe que o 

Adriano coordena! 

A Central é a gestora nas relações comerciais, 

institucionais e executiva da nossa entidade, 

importante mobilizadora na articulação do 

interesse dos diários. Hoje um palestrante disse 

que dinheiro também é ética e que os jornais 

precisam ganhar dinheiro em cima da ética. E para 

isso é que há esse contexto todo dos nossos 

apoiadores.  

Por fim, o nosso profundo agradecimento pela 

presença de todos! 

 Muito obrigado! 

(Palmas) 

(SEM REVISÃO DO ORADOR) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Gelson Merisio) – 

Registro, em tempo, a agradável presença do 

presidente do Banco Regional de Desenvolvimento do 

Extremo Sul – BRDE -, Neuto Fausto De Conto. Seja 

muito bem-vindo a esta Casa! 

Prezadas autoridades que compõem esta mesa, 

srs. deputados, prezados representantes das 

empresas de comunicação deste estado, permitam-me, 

ao cumprimentar o presidente, saudar todos aqueles 

que foram homenageados e que participam dessa 

entidade.  

Hoje à tarde dizíamos – e em breves palavras 

vou repetir algo que realmente acredito – que 



nunca precisamos tanto, na sociedade catarinense e 

brasileira, de um serviço de comunicação altivo, 

ativo e presente na vida das pessoas. É evidente 

que temos um estado diferente e uma condição que 

nos difere dos demais estados do Brasil, mas 

também é visto que esse é o momento de efetuarmos 

as transformações estruturais que o estado 

precisa, como as que estamos encaminhando nesta 

semana e também encaminhamos na semana passada, 

especialmente no que diz respeito à Previdência 

Pública, que traz um risco muito grande de 

insolvência para o futuro; como as de podermos 

combater as estruturas corporativas, especialmente 

aquelas que acabaram, ao longo do tempo, por 

absorver quase que todo o volume dos recursos 

públicos em atividades administrativas, carecendo 

do serviço fim, na ponta, na base. 

E a única forma de podermos aproveitar esse 

momento de crise com uma oportunidade efetiva para 

termos um estado perene pelas próximas décadas é 

termos a capacidade de nos comunicar com 

eficiência com a população, mostrando claramente 

de onde vem e para onde irão os recursos 

arrecadados com os impostos, mostrando que as 

mudanças que são necessárias agora nos irão 

permitir continuarmos sendo diferentes nos 

próximos anos e décadas.  

Há uma crise extremamente dura que se avizinha 

em 2016. No entanto, estamos construindo as 

condições estruturais para podermos atravessá-la 

sem termos aumento da alíquota dos impostos, 

diferente do que ocorreu com a maioria dos estados 

brasileiros, a começar pelos nossos estados 

vizinhos, Rio Grande do Sul e Paraná. Acredito que 

vamos poder passar 2016 sem fazermos os saques nos 

fundos judiciais, que, na minha concepção, são 

apenas uma utilização de um limite de crédito de 

um cheque especial, uma vez que logo na frente 

terá que ser devolvido com um custo extremamente 

efetivo.  

Se todos nós, juntos - sociedade, governo, 

Oposição e Situação -, conseguirmos construir esse 

ambiente, não tenho dúvida de que com a retomada 

que virá, e seja em 2017 ou 2018, mas será buscada 



e conseguida, não teremos apenas um estado mais 

competitivo, mas um estado distante dos demais em 

termos de atratividade de emprego, de geração de 

economia. E na ponta de cada um desses processos 

também poderemos ver os nossos veículos de 

comunicação tendo o justo crescimento, porque 

nesse momento de importância de mostrar essa 

realidade, eles estão sendo absolutamente 

parceiros. E não do governo, não deste Poder, mas 

da sociedade. A informação é fundamental para que 

tenhamos condições de avançar de uma forma sólida, 

reta e, acima de tudo, com a participação de 

todos. 

A Casa deu uma demonstração muito clara nessa 

direção quando, dialogando com seus servidores, 

reduziu de 828 para 407 o número de servidores 

efetivos. E isso foi feito da única forma que é 

possível: extinguindo os cargos tão logo as 

aposentadorias ocorram. Para mim, esse foi um 

marco no serviço público, não apenas do estado, 

mas também do país, porque demonstra a compreensão 

do próprio servidor de que é hora de reduzir as 

estruturas administrativas e permitir que tenhamos 

mais policiais, médicos, enfermeiros e 

professores. 

Esse é o rumo que devemos perseguir não como 

partido político, tampouco como projeto pessoal ou 

deste ou daquele grupo, mas como projeto de estado 

que tem que ser perenizado com a atuação firme e 

altiva dos seus veículos de comunicação, das suas 

instituições e de seus líderes. 

Por isso, em cumprimentar a ADI, cumprimento a 

imprensa de Santa Catarina com a certeza de que 

juntos vamos construir um grande horizonte pela 

frente. Parabéns, ADI! 

(Palmas) 

Esta Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honraram com o seu 

comparecimento nesta noite, convidando-os para um 

coquetel no hall deste Poder. 

Queremos também convidar todos os presentes 

para a sessão de autógrafos do livro 20 Anos da 

ADI/SC – A Força da Comunicação Regional. 



Neste momento, teremos a interpretação do Hino 

de Santa Catarina. 

(Procede-se à interpretação do hino.)  

 Encerramos a presente sessão, convocando 

outra, ordinária, para amanhã, à hora regimental, 

com a seguinte Ordem do Dia: matérias em condições 

regimentais de serem apreciadas pelo Plenário. 

 Está encerrada a presente sessão. 


